

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 6 P, fél évre
3.— P, negyed évre 1.50 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NANDOR
Póstatákarékpénztári csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céldömölök, Kossuth Lajos-utca 14. sz.
Hirdetési díja előre fizetendő.

Magyar beszéd volt

Kállay Miklós múlt szombat elmondott beszéde, melyben érthetően és világosan megintatta azt az utat, melyet magyar nemzetnek és minden magyar embernek járnia kell mai viharos és napról napra nehezebbé váló időben.

Nagy beszéd volt és méltó Magyarország miniszterelnökéhez. A mostani komoly helyzetben nem engedhető meg, hogy egyesek meggondolatlan lépésekkel akarják a kormány felelős tényezőinek munkáját zavarni különösen nem most, mindannyian látjuk a kormány részéről az erőfeszítést a nemzet érdekében végez.

A miniszterelnök őszintén megmondotta miért kellett a Ház elnapolását javasolnia, de világosan kifejezte a parlamentáris muszri vallott egyéni felelősségét is. A parlamentáris muszri alkotmányos életünk egyik legfőbb tényezőjének tartja, azonban kifejezte azt a meggyőződést is, hogy csak úgy lehet azt a mai háborús időkben megőrizni, ha szem előtt tartjuk azokat a szabályokat és határokat, amelyeket az idő nehezége és kényessége minden magyar emberre kényszerűen ró.

A miniszterelnök szerint mindig megtettük azt, amire vállalkoztunk, és erőnkhez képest kivittük részünket a magyar ér hivatásával Európa és a magunk nagy önvédelmi harcáért. A nemzetek élete folytonos változatok sorozatából áll, és mi magyarok, mindig becsülettel kerültük az áldozat adását — mondotta a miniszterelnök. A nemzeti erő tombolása időnként áldozatok nélkül élni. De lehetőségek természetesen hárt szabnak az áldozatoknak is az alapvető szempont, azért a miniszterelnök csak olyan áldozatot vállalt, amely a nemzet érdekeivel arányban áll.

csak maradjunk önmagunkhoz,

Nemzeti jövőnk és a magyarság szaporodása

A Kárpátok medencéjében jelölt ki helyet a Gondviselés ezamunkra. Ezt a drága földet, amely nekünk „mindent” jelent, de főképpen jövődőt minden erőnkkel, minden képességünkkel meg kell tartanunk. Aig van nemzet Európában, amely annyi áldozatot hozna a hazájáért a multban, mint mi magyarok. Az az áldozat, amelyet eddig a most tomboló viagháború követelt tőlünk: a jó Istennek hozott áldozat volt. Küzdöttünk mi a multban is pogányok ellen, harcoltunk idegen betolakodók ellen, ontottuk vérünket dinasztikáink malmáért és érdekeiért, de talán még soha olyan veszedelem nem környékezte Hazánkat és hitünket, mint éppen napjainkban. Két fronton kell küzdenünk, a vérontás mezején és a belső fronton, ott is, itt is győzzenek keti-győzni csak az Isten, akinek hite van, aki hallgat, mindent oda ad azért és azért, akiket maradéktalanul szeret. Miért a mi magyar fölünket nem csak azért szerettük mert őneink itt éltek és itt nyugosznak, nekünk ez a föld nem csak azért szent, mert minden rögre magyar vér orgott, hanem azért is, mert itt hullott fejűnkre a keresztvíz, mert itt mindent, de mindent megszentelt a keresztény-ég.

Az élet: Isten akarata, a gyermek: Isten terveinek fakadó ivirágzása. Csak ott van termékenység, ahol bőséges a limbó fakadás — csak ott van élet — a természet a termékenységben tombolja ki magát. Létségtelen, hogy a létfenntar-

magyarságunkhoz, törhetetlen keresztény hitűnkhez, hogy a háború minden csapása és minden megpróbáltatása ellenére se legyesszük szemünk elől, hogy

hogy a magyarságnak hivatása

lás nehéz feltételei még jobban felébresztették a magyarságra a hajlandóságot az önzésre. Talán ez a magyarságra annak a közönynek, amely szaporodásunk kérdésében belőlünk minduntalan kifeléződik. A gyermeknevelés valóban sok gondot jár és gondot és áldozatot kíván tőlünk. Mégis minden gondolatunk, minden érzésünk legyen telítve azzal a megmáshatatlannal meggyőződéssel, hogy

ez a földet csak a népességünk mennyiségi és minőségi értelemben volt helyes megoldásával tarthatjuk meg magyarnak.

Ma nincs fontosabb állami és nemzeti érdek aminél fokozottabb népesedésnél. Nekünk a Kárpátok medencéjét újra meg kell szelünk népileg is, gazdaságilag is. Ehhez pedig katonák kellene, katonák akik barcolni tudnak és akarnak, akik betöltenék minden munkahelyet, és minden rögöt, minden hivatalt romlatlan szellemmel és tisztá magyarsággal. Magyar munkás kezére van szükségünk, sokra, nagyon sokra, hiszen annyi a föld, a nagy parlag, ebben az országban, hogy ha háromszor annyi magyar volna, mintamennyi van; akkor sem volna elegendő a munkásoké. A mennyiségi szaporodás ugyan még nem teljes megoldás, de kiválasztani, vezetőket, elharcosokat keresni és nevelni, csillagokat találni amelyek tüdőköltöbök a többipél csak a «sok» közül lehetséges. Az egyke nemcsak mennyiségi leg, hanem minőségileg is viselkedni. Csak önmagunkhoz hűen lehetünk hűek mások iránt, csak magyarul lehetünk hűek — mondotta a miniszterelnök. Aki ezt nem akarja megérteni, az az ország legkomolya magyar nemzet jövőjére.

szafejlődést jelent, hiszen általa éppen az értékebb emberanyag vég el. Széchenyi és Jókai ötödik, Deák hetedik, Arany tizedik gyermek volt. Szellemi kiválóságok létrejövetele nagy gyermekszám mellett sokkal valószínűbb. A minőségi szaporodás alapja az élettanilag egymáshoz közelálló egyének összeházasodása. Csak az lehet a célunk, hogy minél jobb olyan magyar születessen, aki többszörös erővel szemben is mind munkában, mind harcban megállja a helyét. A magyarság szaporodása érdekében minden áldozatot meg kell hoznunk és különösképpen meg kell becsülnünk a sokgyermekes családokat. Vajon ismerjük-e Céldömölökön az ilyen családokat? Tudjuk-e hol laknak és milyenek a kereseti lehetőségeik? Van-e tudomásunk arról, hogy jut-e naponta tej az asztalukra, hogy van-e meleg szobájuk és van-e elegendő takaró és párna

**Krisztusibb embertől
Életereis gépetől
Műveltebb falutól
Magyarabb magyartól!**

kis porontyaik számára? Megemejük-e kalapunkat előttük mintahogyan megteesszük azt azok előtt, akik vezető állásokban vannak, vagy születésüknél rangjuknál fogva erre számot tartanak?

Tartjuk hazafias kötelességünknek a sok gyermekes családok támogatását, de különösen azokat, akik a mai nehéz időkben szükséglet szenvednek. Megismerésükkel közelebb kerülünk hozzájuk, éreztethetjük velük a sokat emlegett magyar testvériséget. Szeressük a gyermekeket, menjünk közéjük. Ők a nemzet legfellebbebb kincsei. Melengelő szeretettel öleljük őket magunkhoz a legnagyobb

dr. Neszmélyi Gyula

1920. június 4.

gyászkeretes napja a magyar történelemnek. Ezen a napon kétségkívül csak az első világháború előzte halálait a trianoni katasztrófa...

Hősök ünnepe Celldömölkön

Celldömölk község hazafias közössége becsületes kegyelettel ünnepelte meg Hősök napját. Délelőtt tíz órakor az apátsági templomban ünnepi szentmisét és szentbeszédet tartottak...

A magyar Hírszolgálat elnöke és a Magyar Hírszolgálat ügyvezető igazgatója...

Az ünnepi beszéd után, Fényes Miklós polgári tanácselnök elnökletével...

Diákothonok épülnek.

Diákjaink érdekében megmozdult az ország katolikus társadalmi Hírszolgálat, hogy rövid idő múlva a nehéz idők ellenére is eredményt látnak...

királyi jubileum: évében a Felvidék egy része visszatért a vele együtt sok éj tanninvágyó magyar fiatal érkező a fővárosba...

Pénz Áll a házhoz ha idejében beszerzi állami csereügylettel A pénzzel együtt nyugalom és boldogság költözik otthonába

A. M. Kir. Államgrajzálok 40.000.- ar. P-ös főnyer-mélyeték, összesen 29.360 kisebb nagyobb nyereményussza

junius 8-án Ezéscserejegy 3.-P. Fel 1.50 P.

HIREK Eljegyzés. Káldi István tartalékos tázeressziós eljegyzése Nagy Éval, Nagy István Miv. osztályosnővel...

A trianoni hőrtónakra nem lehet megfoglani a magyar lélek bizodalmat. Törhetetlen hittel láttuk meg a trianoni szö jelentését. Magyarul azért jelent, mint háromszor. Nem lehet rugós szöket az egész ország...

De ezzel meg nem teljesedett minden rab magyar imádása, meg hatalmas területet követel vissza a magyar Szentkorona...

A trianoni gyász napjaiban emlékműveket állítottak egyfelől hazánkban, hogy hirdessék a nagyvilág népeinek a legjelentősebb magyar örökséget...

A békeparancs évfordulóján tartott lelkiismeretvizsgálatot: mit a lelkeinknek az emlékművet, hány-szor emledek ki tapasztalhatók, hogy fel-szintek magunkban az örökös magyar rémálmusznak lángját és elhessgesz-ittek magunktól minden gyáva megalkuvást!

A trianoni emlékközeget némán mered az ég felé. Hirdeti az örök neml neml sohaité de vadól és hangbetűkkel írta a véres magyar égre, hogy csak egy válik vértákné a legszelebb eszeme, ha mi valoban nem felejtünk.

Birtoktulajdonjogi változások bejelentése

Mindazok a földtulajdonosok, akiknek olyan ingatlanuk van, amely a telekkönyvben nem áll a nevükön, hogy azon ingatlant a telekkönyvben meg nem terhelte-se és ennek alapján bíróságon el nem adassék...

A tényleges birtokosok az ingatlan szerzésre vonatkozó irataikat hozzák magukkal. Ha a tényleges birtokosoknak semmiféle iratok nincsen és azon községben betétek vannak forgalomban...

Részes és szerződéses gabonáról. Köshirre teszi a közellátási hivatal, hogy a 20 kataszteri holden felül gazdálkodó birtokoknak a kenyérgabonából kiadandó aratocseplőrészt a kenyérgabonában...

vállaló a gazdaságban előforduló munkának az egész 1948. évi idejében való elégszítésére vállalkozik és a gazdálkodó a munkaszerződést június 15-ig bemutatja.

Jó családbor való fiut... 1948. június 15-ig közellátási hivatalban bemutatja.

A munkás-igazolványok bemutatása. Köshirre teszi a közellátási hivatal, hogy mindazok akik az 1948. évben kenyérgabonában járandóságért aratási, cseplési vagy a gazdaságban előforduló idénymunkák elégszítésére vállalkoznak...

Jó családbor való fiut... 1948. június 15-ig közellátási hivatalban bemutatja. A munkás-igazolványok bemutatása. Köshirre teszi a közellátási hivatal, hogy mindazok akik az 1948. évben kenyérgabonában járandóságért aratási, cseplési vagy a gazdaságban előforduló idénymunkák elégszítésére vállalkoznak...

Levente nap. A celldömölkői Leventei Egyesület gazdag műsora ünneprangozott alkalozástörtökökön. A jónas az idő nem kedvezett a szép ünnepélynek. Vasárnap délután 8 órákor levente verseny lesz a sportalján.

20k magyar éolli Magyarországi! Egy ágy, egy éjjeli szekrény és egy toalett tükör e l a d ó

